

“夜上海”的想象力

姚丽萍


新民眼

新天地湖滨路夜市,一匹小马,头顶扎着小辫子,大眼睛忽闪忽闪;娃娃们很好奇,小马来夜市,也为了冰淇淋和披萨吗?

这是娃娃对夜市小马上马的想象。人类失去想象,世界将会怎样?想象力,从来都是活力之源。

刚刚过去的双休日,新天地湖滨路夜市升级回归,静安嘉里中心“安义夜巷”开张大吉。夜间经济,活力四射,活力背后,蕴藏着夜上海的想象力。

夜间经济,究竟长什么样?能做什么,怎么做?几个月来,夜上海以大刀阔斧的行动力去实践了这座城市丰富充沛的想象力。

夜间经济,安全、秩序、活力,并行不悖,该有怎样的组织架构,才能协调有力、运行专业、效率显著?

今年4月,黄浦区在申城首创“夜间区长”“夜生活首席执行官”。“夜间区长”的职责是,统筹协调夜间经济发展。“夜生活首席执行官”,全部由区内重点夜间经济集聚区内具有行业管理经验的人员担任,协助“夜间区长”工作。这样的首创,运行高效,从南京路步行街六合路夜市、新天地湖滨路分时段步行街夜市,到众多地标性夜生活集聚区,无不受益于缘自创新的组织架构。

迄今,首批发布的上海地标性夜生活集聚区已涉及黄浦、浦东、静安、徐汇、杨浦、闵行。夜上海,与夜



孙绍波 画

市扩容相匹配的,是消费拉动。单单在新天地商圈,湖滨路活力街区夜市试运营期间的四个周末,共计接待客流19万余人次。今年8月17日至9月8日,新天地作为首批“夜上海特色消费示范区”率先试点,利用湖滨路创新打造沪上首个周末“分时段步行街”夜市。是谁参与了夜市的繁荣,拉动了夜间消费?新天地专项市场调查表明,夜市消费群涵盖了周边居民、爱逛夜市的市民,以及国内外游客。独特的夜空

间营造,精彩的市集活动,备受欢迎,周边零售业销售额提升了20%之多。对众多商家而言,夜市,是一个难得的平台,现场销售还在其次,更可推广品牌,挖掘潜在客户,做大线上销售。对夜市而言,每一个摊位,都不会一成不变,更多正在创立品牌影响力的黑马,将在夜市上逐一亮相。由此,夜市成就品牌,品牌也成就夜市。

其实,不止湖滨路,首批上海地标性夜生活集聚区,对各自未来都

不缺想象力——夜间经济业态模式是丰富的,城市综合配套是有保障的,管理水平是精细的,营商环境是优化的;消费者走进地标性夜市,就走进了开放式特色街区,优质商户为消费者提供丰富多样的夜消费场景,满足不同人群的夜消费需求,人们逛了夜市,就能感受到——很上海、很国际、很时尚。

夜上海,越夜越精彩。夜上海的想象力,当然不限于夜市。如果说,夜间经济已经成为衡量一个城市经

济开放度、活跃度的重要指标,那么,夜间经济的内涵如何丰富,夜间消费的影响力如何扩大,难道就是“炸鸡啤酒小龙虾”?显然,只有这些是远远不够的。文化产业,休闲业态领域不可或缺的要害,加入夜间经济,当仁不让。开拓夜空间,打造夜文化,繁荣夜经济。今年7月,两家历史文化悠久的老牌影院——91岁的大光明电影院,87岁的国泰电影院率先成为沪上“24小时影院”。

一个问题是,零点过后,还会有观众吗?有!市场需求总是多样的,跨零点电影就是要顺应需求。何况经济越发达,多元文化需求就越旺盛,当上海人均GDP跨上2万美元台阶之后,“夜文化”需求就会应运而生。“夜文化”有什么需求,影院就大力满足需求。更重要的是,需求,也是可以创造的,观众没想到的,“24小时影院”就拿出专业的、精准的眼光去创造需求。事实上,“24小时影院”,不只是在时间上跨零点,更在意城市经济文化品牌的深度打造,让夜上海越夜越温馨!

夜上海,繁华胜白昼。当璀璨灯火点亮城市容颜,夜上海,之所以精彩,是因为,所有创造了繁华与繁荣的想象力,都满足了人们心底里对夜上海的期待——国际范、上海味、时尚潮。

因为想象力,那匹小马,亮相新天地湖滨路,和披萨、冰淇淋一道丰富了夜市,更激发起人们对赛马和赛马场的向往。就这样,夜上海,用丰富的想象力,创造了夜市之外的新需求!

作为核心技术自主创新的重要突破口

区块链成投资圈最热话题

区块链升至国家战略

中共中央政治局10月24日下午就区块链技术发展现状和趋势进行第十八次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,区块链技术的集成应用在新的技术革新和产业变革中起着重要作用。我们要把区块链作为核心技术自主创新的重要突破口,明确主攻方向,加大投入力度,着力攻克一批关键核心技术,加快推动区块链技术和产业创新发展。

这一消息立即引发市场对区块链的关注,区块链成为搜索热词,大家急于弄清什么是区块链。研究机构也紧急发布研究报告,东方证券的研究报告指出,区块链(Blockchain)是一种由多方共同维护,使用密码学保证传输和访问安全,能够实现数据一致存储、难以篡改、防止抵赖的记账技术,也称为分布式账本技术。区块链的发展最早从比特币开始,这也让较多投资者产生认知误区,将比特币等虚拟加密货币作为区块链的概念使用,实际上虚拟加密货币仅是区块链中的一种应用形式。

将广泛服务实体经济

自2016年,区块链首次作为战略性新兴产业写入“十三五国家信息化规划”,我国多个部委相应出台了区块链相关的产业政策,区块链会深

财经连连看

刚刚过去的周末,区块链成为投资圈最热的话题。中共中央政治局就区块链技术发展现状和趋势进行第十八次集体学习的消息,使得区块链成为市场关注的焦点。一些涉足区块链的上市公司收到许多投资者的提问,券商分析师连夜写研究报告,市场人士认为,区块链有望引领科技板块反攻。

在我国发展很快。今年3月,国家网信办公布第一批197个境内区块链备案单位;10月18日,国家网信办发布第二批区块链信息服务备案清单,此次共发布309个境内区块链信息服务名称及备案编号,工商银行、中国银联、华为、阿里云、国网电商等公司均有项目入选。

现在区块链技术被提升到自主创新重要突破口的高度,产业投入、研发和落地进度有望持续提速。恒大研究院任泽平团队发布的研究报告认为,区块链技术能够广泛服务于支付清算、票据、保险等金融领域以及供应链管理、工业互联网、产品溯源、能源、版权等实体经济领域。巨人网络董事长史玉柱认为,区块链会深

刻改变社会,改变公司管理架构。

相关股票受到追捧

一批上市公司很早就涉足区块链,受到投资者追捧。上周五,美国股市的区块链股票暴涨,其中迅雷股价暴涨107.76%,创下上市逾五年来最大涨幅,收在近一年高点4.82美元。第九城市等中概股区块链板块均出现上涨。迅雷在2014年便成立了旗下专注于共享计算和区块链的网心科技,正式开始在共享计算、区块链两个方向的探索。

周末,大量投资者向相关公司提问关于区块链的问题,截至27日21时,在深交所的互动易上,这两天有830个问题涉及区块链。

东方证券研究报告重点分析了几家上市公司涉足区块链的上市公司。恒生电子:子公司永云网络专注于区块链技术研发和应用。广电运通:孙公司运通链区块链技术储备完备。东方财富:布局区块链金融交易系统。同花顺:布局区块链保单存放平台。远光软件:布局能源领域区块链应用。信息发展:布局食品安全领域区块链应用。南威软件:布局政务领域区块链应用。航天信息:布局税务领域区块链应用。汉得信息:布局区块链平台。

机构普遍预计,区块链概念股将是本周的热点。联讯证券预判,区块链有望引领科技板块反攻。

首席记者 连建明

临港观潮

本报讯(记者 江跃中 通讯员 叶真于)昨晚6时,上海临港制造的石油钻井平台“能源显现者”(Energy Emerger),挂上利比亚国旗,在绿华山锚地经半潜作业,被装载在“海洋石油278”号半潜船上,踏上了远赴阿拉伯联合酋长国沙迦港的航程,将在波斯湾采油。

为帮助这一重型装备顺利出境,洋山边检站窗口前移35海里,民警两次换乘船艇跨海,远赴沪上唯一具备半潜作业条件的对外开放锚地——绿华山锚地,对这艘“大块头”实施了出境查验。

由于“能源显现者”在上海自贸区临港重装产业园区制造调试,并在临港报关、临港出口,本次出口标志着在自贸区临港新片区一条完整的全流程的建立,这也是今年临港重装产业园区出口的第二台大型海洋工程装备。

造价高昂的海洋工程平台曾因油价低迷,一度陷入无人问津的尴尬境地,一时间,全国各地闲置

的海洋工程平台数量众多。为避免进一步损失,中国专门成立了“北京国海海工资产管理公司”,建立海工处置平台,帮助各大海工企业寻找处置渠道。在“国家队”统筹处置的前提下,沪上海工装备企业也加强与中船集团、山东海洋集团等海工运营平台的合作,积极为海工装备寻找出口。

沪产石油钻井平台“能源显现者”赴波斯湾采油

临港制造获石油巨头青睐

好的产品用了就知道。自临港重装产业园区首座石油钻井平台“亚洲奋进者1号”交付国外用户后不久,“临港制造”的魅力开始显现,中东的石油巨头——阿布扎比国家石油公司相中了这一型号的海上钻井平台。“能源显现者”可满足国际广泛海域的钻井工况,在这一特殊的海域显现出了独特的竞争力,引起中东石油巨头的兴趣。这次平台的出口,也是经历了近年海工制造业寒冬后,上海地区海工企业首次自主出售大型海上石油钻井设备。

为帮助打响临港制造品牌,增强沪上海工企业的产品竞争力,洋山边检站为该类型特种船舶出境开辟特别通道,在绿华山锚地为海工平台和作业人员一次性办结平台换旗和半潜船及其随轮人员的出境手续,为28名船员办理了出境手续,为12名船员办理了离船入境手续,为企业节约成本近50万元。